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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 17076:2020) byl připraven Technickým výborem CEN/TC 147 „Jeřáby –
Bezpečnost“, jehož sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě musí být nejpozději do června 2021 udělen status národní normy a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do června 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument byl zpracována v rámci mandátu, který evropská komise a evropská zóna volného
obchodu udělila CEN a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Pro vztah se směrnicí (směrnicemi) ES viz informativní příloha ZA, která je nedílnou částí tohoto
dokumentu.

Pro vztah s ostatními evropskými normami jeřábů viz příloha A.

V souladu s vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou následující země povinny převzít tuto evropskou
normu: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Chorvatsko, Irsko,
Island, Itálie, Kypr, Litva,
Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemsko, Norsko, Polsko, Portugalsko,
Rakousko,
Republika Severní Makedonie, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Spojené království, Srbsko,
Španělsko, Švédsko, Švýcarsko a Turecko.



Úvod
Tento dokument byl připraven jako harmonizovaná norma, poskytující jedno z řešení pro mechanický
návrh
a teoretické ověření jeřábů pro splnění základních hygienických a bezpečnostních požadavků,
uvedených ve směrnici Strojní zařízení 2006/42/EC.

Tento dokument je norma typu C podle EN 12100:2010.

V předmětu této normy je uvedeno, kterých strojních zařízení se týká a rozsah příslušných
nebezpečí, nebezpečných situací a událostí.

Pokud ustanovení v této normě typu C jsou odlišná než v některé normě typu A nebo B, mají
ustanovení této normy typu C přednost pro stroje navržené a vyrobené podle ustanovení této normy
typu C před ustanoveními jiných norem.



1 Předmět normy
Tento dokument určuje požadavky antikolizních zařízení a systémů namontovaných na věžových
jeřábech pro konstrukční stavební úpravu (jak je definována v EN 14439:2006+A2:2009)NP[1]), aby se
zabránilo riziku kolize mezi několika jeřáby v provozu, zabránilo riziku kolize používaného jeřábu
a pevné překážky a zabránilo pojezdu do zakázaných oblastí.

Určuje také požadavky na pracovní rozsah omezovacích zařízení.

Antikolizní zařízení a systémy a omezovací zařízení pracovního rozsahu jsou podle tohoto dokumentu
bezpečnostní komponenty.

Tento dokument definuje bezpečnostní charakteristiky a požadavky na antikolizní zařízení a systémy,
určené pro namontování na samovztyčných věžových jeřábech a na věžových jeřábech montovaných
z částí.

Zejména:

–    úroveň vlastností;

–    informace, které mají být poskytovány senzory namontovanými na jeřábu;

–    provoz, zejména v případě poruchy, přemostění a stavy jeřábu s volně otočným výložníkem;

–    typy komunikace mezi zařízeními;

–    informace pro obsluhu jeřábu a pro vnější indikátor.

Tento dokument pojednává o všech významných nebezpečích, nebezpečných situacích a událostech
týkající se antikolizních zařízení a systémů namontovaných na věžových jeřábech, které jsou
používány určeným způsobem a podle podmínek předpokládaných výrobcem. Tento dokument určuje
vhodná technická opatření k odstranění nebo snížení rizik vyplývajících z významných nebezpečích
(viz kapitola 4).

Tento dokument neplatí pro antikolizní zařízení a systémy vyrobené před vydáním tohoto dokumentu
v CEN.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP[1])   NÁRODNÍ POZNÁMKA Konstrukční úprava věžových jeřábů podle EN 14439: montované
z částí nebo samovztyčné.


